
Corrigé du travail de jeudi 28 et vendredi 29 mai 

Welches Datum haben wir heute ? 
Heute ist Donnerstag den 28 . Mai 2020. 
Wie ist das Wetter heute ? 
Heute ist wechselnde Bewölkung (sonnig und wolkig) windig und kühl. 
vierundachtzig  84 
33  dreiunddreißig 

 
Orthographe:  

L’accord du participe passé 
 n°5 : 

Etre  accord avec le sujet 
Avoir  pas d’accord avec le sujet 
 
 Nous avons vu des ours au zoo. 
 Ils sont allés au cinéma du village. 
 Elle est venue toute seule. 

 Vous avez compris (lettre muette compris/ comprise) cette leçon. 

 Elles sont amusées par le spectacle. 
 

L’accord de l’attribut du sujet. 
 A toi de jouer : La description est celle du caméléon. 

 
 
Mesure : 

Connaître et utiliser les mesures de contenances 

 n°16 

a) Je convertis toutes les mesures dans la même unité pour pouvoir les 
additionner. 

0,80 L = 80 cL 
6 dL = 60 cL 
200 mL = 20 cL 
80  60 +20+ 20 = 180 cL 

 Elle a obtenu 180 cL de cocktail. 
b) 0,3 L = 30 cL 
 180 : 30 = 6 verres 

 Elle pourra servir 6 verres de 0,3 L (30 cL). 
 



 
 

Identifier et comparer des angles 
 
 n°1 : 

 

 
Il n’y a pas le choix, je vérifie par rapport à l’angle droit de mon équerre. 
ANGLE A B C D E F G H 
droit         

aigu X  X X  X X  

obtus  X   X   X 

 
 
 n°3 : 

 

 
a) J’ai 2 angles aigus et 2 angles obtus. : 2 
b) J’ai 5 angles obtus. : 4 
c) J’ai un angle droit et 2 angles aigus. : 1 
d) J’ai 2 angles droits, 2 angles obtus et 1 aigu. : 6 
e) J’ai 1 angle droit et 5 angles obtus. : 5 
f) J’ai 3 angles aigus. : 3 
 
  



Histoire : 

Entre les deux guerres : La France de 1919 à 1939 
1. Pourquoi les années d’après-guerre ont-elles été appelées les « années folles » 
? Parce que durant cette période, beaucoup de Français essayèrent d’oublier les 
horreurs de la guerre en se lançant à corps perdu dans de nouveaux 
divertissements (le jazz, musique des noirs américains, et le music-hall, spectacle 
de danse et de chansons)… 
2. Qu’est-ce qui a permis l’augmentation de progrès techniques ?  
L’usage de méthodes de production toujours plus efficaces dans les usines et le 
développement de moyens de transport de plus en plus rapides (automobiles, 
avions…) 
3. Que se passe-t-il pendant la crise des années 1930 ?  

Une grave crise économique frappe l’ensemble de l’économie mondiale. L’industrie 
française est gravement atteinte. Le pays est victime d’une forte inflation et de 
nombreuses usines font faillite, ce qui provoque la montée du chômage et le retour 
de la misère dans certaines couches de la société. 
4. Sur la photo du document 3, que font ces gens ?  
Ces gens soutiennent des mouvements d’extrême droite. 
5. Que proposaient les mouvements d’extrême droite pour lutter contre la crise ? 
Ils envisageaient de renverser la République pour instaurer un régime fort. 
6. Quelles sont les réformes du Front Populaire ?  
L’augmentation générale des salaires, la limitation de la semaine de travail à 40 
heures, l’instauration de deux semaines de congés payés par an et la prolongation 
de l’âge de la scolarité obligatoire jusqu’à 14 ans. 
 
Leçon à trous – « La France 1919-1939»: 

Après la guerre, viennent les années folles pendant lesquelles, les français se 
divertissent pour oublier les horreurs de la guerre.  
Dans les années 1930 le pays traverse une crise économique importante. Le 
Front Populaire au pouvoir en 1936 met en place des réformes sociales sur le 
temps de travail les congés payés et les salaires Mais cela ne suffit pas pour 
baisser le chômage. 
  



Welches Datum haben wir heute ? 
Heute ist Freitag den 29 . Mai 2020. 
Wie ist das Wetter heute ? 
Heute ist sonnig, windig und kühl. 
tausendzwei  1 002 
49  neunundvierzig 

 
Lexique : 

La dérivation 
 n°5 p.145 

un saut  sauter     une lueur  allumer, illuminer 
une tache  tacher    l’envie  envier 
le guet  guetter     un cercle  cercler, encercler 
une question  questionner    un cri  crier 
le galop  galoper    un paquet  empaqueter 
 

 n°6 p.145 
frais  fraichement    vilain  vilainement 
sale  salement     attentif  attentivement 
patient  patiemment    méchant  méchamment 
indépendant  indépendamment  généreux  généreusement 
paresseux  paresseusement   élégant  élégamment 
 

 n°7 p.145 
accroître  l’accroissement/la croissance correspondre  la correspondance 
trahir  la trahison    bronzer  le bronzage 
transpirer  la transpiration   construire  la construction 
produire  la production   applaudir  l’applaudissement 
cueillir  la cueillette    souffrir  la souffrance 
 
Géométrie : 

Identifier et construire des triangles 
 
 n°7 : 

 



Technique : Je trace les deux segments [RI] et [IZ] à l’aide de ma règle en 
mesurant 6 cm. Puis je trace deux arcs de cercles à l’aide de mon compas ouvert 
à 6 cm en piquant en R et en Z. Enfin je relie les points obtenus avec ma règle. 
c. Le quadrilatère RIZT est un losange, car ses côtés opposés sont parallèles et ses 
4 côtés sont de même longueur 6 cm (mais ils n’ont pas d’angles droits). 

 
 
 n°8 : 

 
Rappel : 
Le rayon d’un cercle part du centre vers l’extrémité du cercle (comme les 
rayons de la roue de ton vélo). 
Le diamètre d’un cercle est un segment qui traverse le cercle en passant par le 
centre (le diamètre a le double de la longueur du rayon). 
 
Technique : 

c. Pour tracer le triangle MAO afin qu’il soit rectangle je n’ai qu’une solution 
c’est d’utiliser mon équerre et de tracer l’angle droit en O de telle sorte que [AO] 



et [OM] soient perpendiculaires. Mon triangle sera forcément isocèle car tous les 
rayons de mon cercle mesurent 6 cm. 
Ensuite je relie M, A et O entre eux pour obtenir le triangle isocèle rectangle. 
d. Pour placer S de telle sorte que le triangle ABS soit isocèle, je prolonge le 
rayon [MO] pour obtenir le diamètre [MS]. Il me suffit ensuite de relier A, S et B 
pour obtenir un triangle isocèle. 
e. Pour placer P on peut prolonger le rayon [OM] de la longueur que tu veux 
pour obtenir PBO rectangle en O. Mais il y a d’autres solutions possibles en 
mettant l’angle droit en B (par exemple) ! 

 
Si vous n’avez pas réussi, PAS DE PANIQUE, c’était un exercice 3 étoiles ; en 
classe je vous aurais guidés en vous donnant les étapes intermédiaires ou en le 
faisant avec vous. 
 
Littérature : Petit Jean des poilus 

Je vous avais transmis le corrigé de l’éditeur la semaine dernière, mais Arthur m’a fait 
remarquer à juste titre qu’il y avait des oublis. Après relecture j’ai rectifié. 

 



Petit Jean des poilus 

 


